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Ministero dello Sviluppo Economico

DIPARTIMENTO PER L’IMPRESA E L’INTERNAZIONALIZZAZIONE
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Oerlikon Graziano
Automotive
118 (Stabilimento di Cento)
09/09/2011


Venerdì 9 settembre 2011 si è tenuta presso il Ministero dello Sviluppo Economico una 
riunione tecnica riguardante il sito di Cento (FE) del gruppo Oerlikon Graziano.
Alla riunione presieduta dal Dr. Di Leo (MiSE), hanno partecipato il Dr. De Leo ed il Dr. Galloni per la Regione Emila Romagna, l’Assessore Gaiani per la Provincia di Ferrara, il Sindaco Lodi e l’Assessore Busi per il Comune di Cento, il Dr. Tosini per Unindustria Ferrara, il Dr. Campagnola, il Dr. Puglisi, Il Dr. Pugliese ed il Dr. Sorgente per la Oerlikon Graziano unitamente alle OO. SS. di categoria nazionali e territoriali FIM – CISL, FIOM – CGIL, UILM – UIL, UGL Metalmeccanici ed alle RSU aziendali. 

Il Dr. Di Leo ha introdotto la riunione ripercorrendo quanto avvenuto durante i precedenti incontri ed evidenziando l’interesse del MiSE affinché si trovi una soluzione positiva per la tutela produttiva ed occupazionale del sito.
Il Dr. Di Leo ha, quindi, chiesto ai rappresentanti dell’azienda di illustrare la situazione attuale del sito produttivo.

Il Dr. Campagnola ha dichiarato che lo scorso 29 giugno sono state restituite le chiavi dello stabilimento al proprietario del sito. Al momento non esiste più un sito produttivo. 
Sempre a giugno è stato, inoltre, sottoscritto un accordo di CIGS in deroga che scadrà il prossimo dicembre.

A gennaio dovrebbe essere richiesta una CIGS annuale per cessazione a cui dovrebbe far seguito la mobilità.
I dipendenti in forza all’azienda sono 118 di cui 39 in distacco presso aziende della zona.

È stata, inoltre, aperta una procedura di mobilità volontaria a cui fino ad ora hanno aderito 21 dipendenti. 

Ci sono stati una serie di incontri per discutere delle possibili reindustrializzazione che non hanno prodotto, però, soluzioni praticabili.

L’Assessore Gaiani ha evidenziato come sia necessario lavorare per una reindustrializzazione del sito, i cui tempi non si sono rilevati compatibili con la riconsegna dello stabilimento al proprietario. La Oerlikon non può, però, considerarsi disimpegnata dalla ricerca di una soluzione. Il territorio sta mettendo in campo uno sforzo significativo per trovare una soluzione produttiva per cui si chiede anche un sostegno, nella fase di avvio, alla Oerlikon.
Il Sindaco Lodi ha chiesto alle Oerlikon di non considerare concluso l’iter sul sito di Cento. All’azienda si chiede un impegno diretto sostenendo l’attività che si insedierà nell’area.

Le OO. SS. hanno sottolineato la necessità che la Oerlikon non abbandoni Cento, l’accordo sulla CIGS va rivisto al fine di attivare i necessari ammortizzatori sociali compatibili con la reindustrializzazione evitando di penalizzare esclusivamente i lavoratori.

Il Dr. De Leo ha dichiarato la disponibilità della Regione ad avviare una discussione con l’Azienda sulle possibili misure di ammortizzazione sociale utilizzabili al fine di tutelare i lavoratori mentre si lavora ad una soluzione di reindustrializzazione.

Il Dr. Di Leo ha concluso la riunione proponendo alle parti il seguente percorso:

1. L’avvio delle verifiche sulle possibile misure di ammortizzazione sociale ed i relativi costi nelle competenti sedi istituzionali;

2. Parallelamente proseguirà a livello territoriale la verifica dei possibili percorsi di reindustrializzazione.
Il tavolo ministeriale verrà, quindi, riaggiornato entro la metà di novembre al fine di fare il punto sulle verifiche effettuate e stabilire il percorso condiviso da porre in essere al fine di tutelare i lavoratori e sostenere l’insediamento di una nuova attività produttiva nell’area.

Le Parti hanno accettato la proposta del MiSE.
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